

打印论文要消耗超7万棵树 行业利润竟然达百分之两千



又到一年毕业季,对于准备离校的学生党来说,最让人头疼的莫过于论文修改,但是除了修改,还需要打印出来,而动辄上百元的打印费则更让人感觉“肉疼”。媒体5月3日报道,记者调查南京部分高校发现,论文未定稿前,一人至少要打5-7份,页数多的,光打印甚至都花了上百元,而稍微修改一下格式,整个论文都要重新打印,这让不少同学觉得“太浪费”。

打印店消耗惊人 学生浪费纸也浪费钱

记者在一家高校的打印店了解到,每年的四五月份,是店里最忙的时候,有不少毕业生前来打印论文,少的有十几页,多的甚至有数百页,一般打印五到七份的同学居多,“尤其是到四月下旬,打印论文的同学会很多,有时一天就用掉一箱5000张的纸。”工作人员介绍道。

“我们专业的毕业论文要求是15000到20000字左右,打印出来大概需要十几页A4纸,但是再加上封面,目录摘要,以及引用的论文资料,估计就会到三十页左右。”该校人文与社会科学学院大四的学生常同学向记者介绍,共打印了五份,除交给学校的一式两份,自己还保留着一份,还有的在答辩时老师审阅会用到。另外,初稿之后还需

要修订等过程,实际上打印的份数会多好几份。

据媒体在2014年采访北京、天津、河南、陕西10多所高校的文、理科毕业生发现,一份论文,从初稿到终稿,再加上答辩时发给每个评审的,平均每个毕业生要打上约7本毕业论文。

毕业生介绍,论文的字数要求为2万字左右,一份论文采用双面打印,需要约20张A4纸。2014年全国高校毕业生打印论文消耗的纸张大约1.45亿张,造1吨纸张,需要高8米、直径15厘米左右的树木约18棵。以此计算,2014年毕业季打印论文要消耗7万多棵树。

而2014年我国的高校毕业生为727万,2016年这个数字将达765万人,论文打印耗费的纸张将上升到1.53亿。

探究打印店的成本和利润

打印店大概有两类,一类比较普通的个体打印店,以复印打印为主业,没有统一的收费标准,价格参差不齐,从几毛钱到两三块钱都有,小编就曾遭遇过费用为两块钱一张的打印店。但是打印一张纸的成本真的有这么高吗?

小编查询某电商平台后看到,一包500张的A4打印纸价格在16元左右,算下来每张纸不到4分钱,将房租、水电费、耗材等加在一起,摊到每张纸的价格应该不会超过1毛钱,而有的打印店竟然收到两块钱,利润竟高达百分之两千,可谓一本万利。

还有一类则是专业技术类型的打印店,如号称“券商之家”的荣大快印,专事“上市申报材料”打印。有媒体曾报道,其占据着90%的市场份额,被喻为离上市“最近”的打印店。一位荣大前员工曾对北青报记者表示,一个IPO项目从递交申报材料到封卷在荣大的整体花费一般不低于10万元。

2006年到2009年荣大每月流水最高为180万元,平均每个月为100多万元。“到后来排队企业数量较多的时

候,荣大也提高了产品价格,确实赚了不少钱,而拟上市企业申报材料印刷生意的利润通常会超过50%。”

时美印刷主管财经印刷的副总经理曹国亮表示,“尽管这个行业利润丰厚,但因为这个细分行业受政策影响比较大,比如暂停IPO等,风险和收益并不十分成正比。而因考虑到客户便利性因素,选址一般要在证监会附近,房租成本也比较高。”

相比此类市场上较专业的打印店,一般高校内的打印收费还算便宜,比如上面提到的南京某高校的打印店,打印一张纸只要1毛钱。但对于尚未步入工作岗位的学生们来说,动辄上百元的打印费对他们来说也是一笔不小的支出。因此也有学生提议,没定稿之前老师完全可以看电子版的。

对此,某大学教务处处长雷威对金陵晚报表示,从现在的发展趋势看,纸质档案的数量可能会减少。“数字档案发展并不代表纸质就会消失,相反,纸质档案作为珍贵资料保存,有着不可替代的地位。”来源:每日经济新闻



关注三湘都市报微信
看E报。

